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Αθήνα,  22 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Πνίγονται στα χρέη πολίτες και επιχειρηματίες την ίδια στιγμή που τα 

funds αισχροκερδούν». 

Με επιστολή τους η Γενική Ομοσπονδία Καταναλωτών Ελλάδας , η Ομοσπον-

δία Εμπορικών Συλλόγων Πελοποννήσου Νοτιοδυτικής Ελλάδας Κεφαλλονιάς και Ιθάκης 

και ο Εμπορικός Σύλλογος Κεφαλλονιάς «Η Κράνη» κρούουν των κώδωνα του κινδύνου 

για τον οικονομικό στραγγαλισμού που υφίστανται πολίτες και επιχειρήσεις από τα δάνειά 

τους που έχουν αγοραστεί από funds.  

Τα τελευταία χρόνια, που η οικονομική κρίση και οι υπέρμετρες αυξήσεις σε αγαθά και 

ενέργεια έχουν γονατίσει τον οικογενειακό προϋπολογισμό, όσοι είχαν λάβει δάνεια από 

τράπεζες βλέπουν τα funds να αγοράζουν πάμφθηνα τα δάνεια τους και οι ίδιοι να αδυνα-

τούν να ανταπεξέλθουν στις τεράστιες υποχρεώσεις. Ακόμα και αυτοί που προσπαθούν 

να είναι συνεπείς δανειολήπτες πολλές φορές αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις υπέρο-

γκες δόσεις και κινδυνεύουν να χάσουν την περιουσία τους.  

Επίσης, τα τελευταία χρόνια έχουν πουληθεί πάνω από 90 δις αξίας δάνεια σε funds που 

πολλές φορές έχουν έδρα στο εξωτερικό, συνεπώς, οι δανειολήπτες δεν μπορούν να έ-

χουν καμία επικοινωνία μαζί τους και δεν υπάρχει καμία διάθεση εξυπηρέτησης και συ-

νεννόησης. Τις περισσότερες φορές τα δάνεια αυτά έχουν πουληθεί στο 5%, 10% ή 20% 

της αξίας τους την ίδια στιγμή που από τους δανειολήπτες απαιτούν το σύνολο του δανείου 

και με μεγάλες προσαυξήσεις.  

Καταλήγει έτσι ένα δάνειο με εμπράγματες εξασφαλίσεις να έχει αγοραστεί πάμφθηνα και 

να μην μειώνεται καθόλου η απαίτησή του αλλά το αντίθετο να απαιτείται η πολλαπλάσια 

αξία του.  
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Ταυτόχρονα, οι εγγυητές δεν ακολουθούν το ποσό της εγγύησης μέχρι το ποσό της υπο-

γραφής αλλά έχουν ευθύνη για όλο το ποσό που θα έχει φτάσει, όσο μεγάλο και εάν είναι.  

Παρά τις ανακεφαλαιοποιήσεις που έχουν γίνει για να σωθούν οι τράπεζες και που έχουν 

γίνει με χρήματα του ελληνικού λαού, οι τράπεζες και τα funds, που πολλές φορές τους 

ανήκουν, αντιμετωπίζουν τα δάνεια με λογικές τοκογλύφων.  

Η ΑΑΔΕ και το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών από την άλλη δεν ελέγχει 

όπως θα έπρεπε, τα funds, εταιρείες δηλαδή που δεν έχουν καν ΑΦΜ στην Ελλάδα και 

κανείς δεν γνωρίζει που είναι η έδρα τους και με ποιες πρακτικές λειτουργούν. 

Οι πολίτες και οι επιχειρήσεις βρίσκονται έωλοι μπροστά σε μια καφκική συνθήκη ανήμπο-

ροι να βρουν μια λύση και αντιμέτωποι με τον κίνδυνο να χάσουν τις περιουσίες τους και 

τα ποσά που μέχρι τώρα έχουν δώσει.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έναντι ποιου ποσού αγοράζονται τα ιδιωτικά δάνεια από τα funds; 

2. Για ποιο λόγο δεν επιτρέπεται σε ιδιώτες να αγοράζουν τα δάνεια τους κοντά 

στην τιμή που τα αγοράζουν τα funds; 

3. Ποιοι είναι οι έλεγχοι που γίνονται όσο αφορά τις πρακτικές και την λειτουργία 

των funds στην χώρα μας;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

      Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




